Eliberarea liderului Miron Cozma
Asociaţia pentru Emanciparea Muncitorilor a remis un comunicat astăzi, în cadrul căruia explică argumentele pentru care Miron Cozma ar trebui să fie eliberat. 

De câteva zile a revenit în actualitate ceea ce mass media numeşte „cazul Cozma”. Asociaţia pentru Emanciparea Muncitorilor, legal constituită încă din 1993, organizaţie membră a Acordului Internaţional al Muncitorilor, a lansat, în 1999, alături de alte organizaţii, o campanie naţională şi internaţională în favoarea eliberării liderului sindical miner. 
Am considerat şi considerăm că Miron Cozma a fost, la vremea condamnării sale la 18 ani de închisoare, victima unei farse judiciare care dovedea disperarea regimului Constantinescu în faţa problemelor sociale ridicate de mineri în ianuarie 1999 şi în faţa crizei evidente prin care trecea acea guvernare. La acea vreme, Partidul Democraţiei Sociale din România, actualul PSD, partid aflat astăzi la guvernare, aprecia public sentinţa în acel proces ca fiind una politică.

Pentru faptul că nu s-a supus justiţiei politice dirijate (potrivit chiar fostului premier Radu Vasile) direct de Emil Constantinescu, Miron Cozma a fost condamnat din nou, pentru nerespectarea unei hotărâri judecatoreşti, de această dată sub regimul Iliescu - Năstase, la o nouă pedeapsă, de 7 ani, inclusă în sentinţa de 18 ani deja stabilită de
judecătorii lui Constantinescu. Alături de Miron Cozma au mai fost condamnaţi alţi lideri sindicali mineri, care s-au solidarizat cu fratele lor, la alte pedepse însumând ani grei de închisoare, pentru o aşa-zisă favorizare a infractorului. Mai mult, în acest moment, alţi lideri sindicali sunt judecaţi pentru evenimentele de la Costeşti, acuzaţi
fiind tot de infracţiuni contra statului.

Campania internaţională dusă pentru eliberarea lui Miron Cozma şi pentru încetarea presiunilor judiciare asupra liderilor protestelor din 1999 a avut rezultate semnificative. Mai multe delegaţii au depus memorii la ambasadele şi consulatele României sau au trimis apeluri autorităţilor de la Bucureşti. Sute de sindicalişti, lideri sindicali naţionali, lideri de partide politice, parlamentari, aleşi locali sau simpli cetăţeni şi-au exprimat indignarea faţă de menţinerea în temniţă, în urma unei sentinţe politice, a liderului sindical Miron Cozma şi faţă de menţinerea unor acuzaţii vizând infracţiuni contra statului faţă de alţi lideri sindicali.Centrale sindicale importante, precum CUT, din Brazilia (cel mai mare sindicat din America Latină), sau APTUF, din Pakistan, s-au pronunţat pentru eliberarea lui Cozma, alături de alte organizaţii din SUA (vezi http://www.owcinfo.org/campaign/Romanian.html), Grecia, Mexic, Germania, Marea Britanie, India, Franţa etc. (vezi www.geocities.com/tribuna_sociala/Muncitorul-aprilie2002.pdf). Mai mult, cu ocazia vizitei efectuate în ianuarie 2003 în Algeria, preşedintele Iliescu a primit o scrisoare deschisă în acest sens, document semnat de 17 membri ai Adunării Populare Naţionale (Parlamentul algerian).

Faptul că Miron Cozma continuă să zacă în închisoare lasă o uriaşă umbră peste actuala guvernare. De aceea, ne bucură disponibilitatea arătată în aceste zile de autorităţile statului privind revizuirea cazului Cozma sau o eventuală graţiere.
Nu ne miră reacţiile anumitor partide şi asociaţii care se pronunţă împotriva eliberării lui Miron Cozma. Avem însă o serie de semnale care arată că centralele sindicale, de pildă, înţeleg adevăratul conţinut al condamnării suferite de Miron Cozma şi sunt favorabile eliberării sale. De altfel, încă din 1999, CNS Cartel ALFA şi Confederaţia MERIDIAN se pronunţau pentru recursul în anulare faţă de sentinţa din cazul Cozma.
In ceea ce ne priveşte, Asociaţia pentru Emanciparea Muncitorilor consideră că se impune ca abuzurile juridice şi judiciare motivate de protestele minerilor să ia sfârşit o dată pentru totdeauna. Cerem încă o data Procurorului general al României să promoveze recursul în anulare faţă de sentinţele definitive privitoare la Miron Cozma în procesele legate de protestele din 1991 şi să dispună încetarea tuturor acţiunilor de cercetare şi urmărire penală împotriva celor care au participat la protestele minereşti din 1999.
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