Invitaţie la reuniunea cu tema:

“Criza, curbele de sacrificiu şi mişcarea muncitorească”

In ultimul an, climatul economic şi social din România şi din întreaga lume a suferit o degradare fără precedent. Criza economică a lovit şi loveşte toate categoriile de populaţie, afectându-i cu precădere pe cei care nu au altă sursă de venit decât munca.

In România, efectele crizei se văd atât în raport cu scăderea veniturilor salariaţilor, cât mai ales cu dispariţia locurilor de muncă din majoritatea domeniilor de activitate. 

Zeci de mii de angajaţi ai statului s-au trezit cu mai multe sporuri salariale suspendate sau pur şi simplu anulate, guvernanţii pretextând că au luat aceste măsuri din lipsă de bani la buget. In acelaşi timp, la nivelul Cabinetului Boc se recunoaşte în mod public că cele mai multe măsuri de reducere a cheltuielilor au fost luate în urma presiunilor Fondului Monetar Internaţional. 

Situaţia cea mai dramatică privind veniturile se înregistrează în sănatate şi în învăţământ, unde creşterile salariale promise (şi chiar votate de Parlament şi promulgate de Preşedinte, în cazul dascălilor) au rămas literă moartă. In planul reducerilor de posturi, cele mai afectate urmează a fi locurile de muncă din administraţia locală. 

Practic, în debutul acestui an, toate bugetele ordonatorilor de credite au fost reduse cu 20 la sută prin Legea bugetului de stat. In fapt, s-a diminuat cu 1,1 miliarde de lei fondul destinat salariilor bugetarilor. De unde apar şi “necesarele corecţii” cu privire la salarii şi locuri de muncă.  

Incă de la 1 ianuarie 2007, data aderării României la UE, ţara noastră se afla deja la coada Uniunii cu privire la salarii, atât în sectorul public, cât si în cel privat. Mulţi salariaţi câştigau deja numai cât să-şi ducă traiul de pe azi pe mâine. In acest cadru, noile reduceri operate de Guvern sau prognozate pentru perioada care vine nu înseamnă altceva, pentru întregi categorii de populaţie lucrătoare, decât mizerie.

Trebuie acceptate aceste adevărate “curbe de sacrificiu”? Unii spun (şi printre ei, mulţi lideri de sindicat) că trebuie să primim cu resemnare anumite “reduceri temporare” de venituri sau de activităţi pentru a permite ieşirea din criză a finanţelor publice sau a întreprinderilor private la care mulţi dintre noi suntem angajaţi. Avem însă noi, cei care nu trăim decât din muncă, vreo vină pentru CRIZA de care ni se vorbeşte atât?

Pe de altă parte, avem vreo cale pentru a combate această ofensivă masivă de reducere a locurilor de muncă şi a salariilor?

Ca militanţi muncitori şi sindicalişti în diferite domenii de activitate, ne punem toate aceste întrebări zi de zi, oră de oră. 

Pentru a discuta cauzele şi efectele pe care criza economică şi financiară le are asupra noastră, a tuturor, fie că suntem salariaţi, fie pensionari, fie elevi sau studenţi, fie că suntem tineri sau mai puţin tineri aflaţi în căutarea unui loc de muncă, 

Pentru a discuta căile prin care ne putem apăra, în mod individual, dar mai ales colectiv,  împotriva acestor abuzuri împotriva dreptului nostru la muncă şi la o viaţă decentă,

Vă invităm la o reuniune muncitorească programată duminică, 13 septembrie, la Craiova.

Informatii suplimentare la email: parradojan@yahoo.fr 
